






54 Híd magazin

feleségemmel hat éve ismer-
tük egymást a házasságköté-
sünk előtt. Testvérek voltunk
az Úrban, sokszor szolgáltunk

együtt, jól megvoltunk, de ismertük egy-
más természetét, és azok nem nagyon
fértek össze. Azt mondtam az Úrnak,
hogy rendben van, megházasodom, vá-
gyom rá, adjál bárkit, de Ilikét ne. Volt két
hívő hölgy, gondoltam, hogy valamelyik
felé el kellene indulnom, hogy ő legyen
a társam, akivel családot alapíthatok.

Össze kellett
csiszolódni

élő víz házasság

aki szóba jöhetne. Azt mondta, hogy ez
nagyon jó, de kettőt biztosan nem
mutat az Úr. Már majdnem felálltam és
eljöttem, de csak nem hagyott nyu-
godni a Szentlélek. Egyszerűen ki kellett
mondanom, hogy még van egy harma-
dik is, az pedig ő lenne. Rám nézett, és
én azt mondtam, hogy vele szeretnék
megöregedni. Meglepődött, hiszen ba-
rátságon kívül semmi nem volt közöt-
tünk. Én is meglepődtem, hogy ezt
kimondtam, hiszen addig azt gondol-

Ilike idősebb nálam, és az is benne volt
a gondolataimban, hogy vele nem le-
hetne közös gyermekünk. De a két
össze nem illő természet jelentette a fő
gondot, nem is ez. 

Októberben egy hétvégén Sze-
rencsre kellett mennem, és mivel útba
esett, gondoltam, hogy meglátogatom
Ilikét, hogy elmondjam neki, mit vég-
zett el bennem az Úr. Elmondtam neki,
hogy Isten kinyitotta a szívemet arra,
hogy megházasodjak, és van két hölgy,

Negyvenegy évig egyedül éltem. Két kis gyü-
lekezetben szolgáltam, ahol az idősödő nénik
családként vettek körül, de 2009 nyarán Isten
felkészítette a szívemet arra, hogy megháza-
sodjak. Addig sosem éreztem magam egyedül,
akkor mégis magányos voltam, amikor haza-
mentem a parókiára. Éreztem, hogy Isten tár-
sat szeretne adni nekem. 

Egy keresztyén házasság nehézségei és áldásai
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élő víz házasság

tam, hogy őt semmiképpen nem vá-
lasztanám. Azt mondta, hogy mivel ő
idősebb nálam, már nem biztos, hogy
tud nekem gyermeket szülni. Azt vála-
szoltam, hogy tudom, és az Úr már el-
végezte bennem ezt a döntést. „Ha
igent mondasz, nem a gyermekeim
anyját kapom benned, hanem a tár-
samat” – mondtam neki. Ezután együtt
imádkoztunk, és búcsúzáskor csak any-
nyit kérdezett, hogy meddig adhat vá-
laszt. „Negyven évig vártam, néhány hét
vagy hónap már nem számít” – mond-
tam. Másnap reggel küldött egy sms-t,
hogy komolyan gondoltam-e az esti
lánykérést, és azután végül igent mon-
dott. Egyikünk sem volt szerelmes 
a másikba. Nálam lassabb folyamat volt,
amíg megszerettem, most pedig már
szívből szeretem őt.

Egy egyhetes konferencián szolgál-
tam a következő hétfőtől, ahová meg-
beszéltük, hogy kedden utánam jön. 
A konferencia csütörtöki napján el kel-
lett mennem egy temetésre. Épp csak
visszaértem a délutáni alkalom kezde-
tére, és beültem a helyemre. Egyszer
csak látom, hogy a menyasszonyom
nagyon keresgél a Bibliában, és valamit
ír egy könyvjelzőre, amit eljuttat hoz-
zám. Annyit írt rá, hogy „szeretlek”. Utó-
lag elmondta, hogy amikor bejöttem 
a terembe, és meglátott, az Úr egy-
szerre szeretetet, szerelmet adott a szí-
vébe irántam. Ő korábban azt mondta,
hogy elfogad engem az Úrtól kapott
társnak, de azért neki ehhez szerelem is
kell. Ezért imádkozott, és megkapta. 

Mialatt fent voltunk a Mátrában a kon-
ferencián, kaptam egy látást. Láttam egy
keresztet, alatta egy tálkát és benne két
olyan kinézetű gyűrűt, amely kifejezi 
a hármasságot. Másnap reggel az volt az
ige: „Vigyázz, olyanra készítsd, amilyet 
a hegyen mutattam neked, és aranyból

Isten Szentlelke csodálatosan egybe-
szerkesztett bennünket, és ezek a fe-
szültségek mindig megoldódtak.
Eredetileg egyikünk sem akarta a mási-
kat, de Isten egymásnak adott minket,
és mi látjuk ennek a gyümölcseit. Az-
előtt is lelkigondoztam, tartottam jegyes-
oktatást, de most már másképp tudok
beszélni a jegyespárral, hiszen magam
is megtapasztaltam az együttélést.
Másképp beszélgetek házasokkal, mert
tudom, hogy miről beszélek. 

Isten megáldotta a kettőnk szolgá-
latát. Amikor nyolc évvel ezelőtt oda-
kerültünk az új gyülekezetünkbe,
egyetlen hívőről tudtunk, egy fiatal
lányról. A parókia túloldalán lakott, és
minden este átjárt hozzánk. Mindennap
együtt imádkoztunk ébredésért. Szep-
temberben kerültünk oda, októberben
elindult az ifi. Négy-öt fiatal megtért, és
a szülők sokszor este kilenckor telefo-
náltak, hogy ott vannak-e még a gye-
rekek. Olyan jól érezték magukat, hogy
alig tudtuk hazaküldeni őket. A felesé-
gem bejárt az óvodába hitoktatást tar-
tani. Az egyik dadus, látva, hogy olyan
örömmel jön mindig haza az ifjúsági
óráról a lánya, megkérdezte, hogy nem
lehetne-e a felnőtt nőknek is tartani va-
lami alkalmat. Azt mondta a feleségem,
hogy ha hoz még három-négy asz-
szonyt, akkor elkezdünk egy női biblia-
órát. Aztán megtértek a női bibliaórások
is. Isten egymás után adott megtérőket.

Ez a szolgálat így nem ment volna
egyedül, kellett hozzá a másik felem, 
a társam. Csodálatos az Úr, és hatal-
mas, sok mindent megtapasztalhat az,
aki benne bízik. Az elején én sem gon-
doltam volna, hogy mindebből az Úr
ilyen jót fog kihozni.

PRÓKAI ÁRPÁD 
református lelkipásztor

Elhangzott Piliscsabán, az Evangélikus
Missziói Központ 2019. évi nyári konfe-
renciáján.

legyen.” (vö. 2Móz 25,39–40) Ez volt az
ige, és tudtuk, hogy ilyennek kell lennie
a gyűrűnknek. Lejöttünk a hegyről, el-
mentünk egy üzletbe megvenni a jegy-
gyűrűnket. Rengetegféle gyűrű volt
ugyan, de olyat nem találtunk, amilyet
mi szerettünk volna. Akkor azt mondta
az eladó, hogy várjunk, mert van még itt
valami. A múlt héten készített a mester
egy pár gyűrűt, ezek mintadarabok, még
nem kerültek ki a pultra. A gyűrű olyan
volt, amilyet kerestünk. Középen sárga,
kétoldalt fehérarany. Kétoldalt mi és
középen Isten. Azt gondoltuk, hogy hi-
hetetlen, hogy a mester már előre elké-
szítette nekünk úgy, ahogy a hegyen
láthattam. Amikor felpróbáltuk, mind-
kettőnknek éppen jó volt. Azt mondta az
eladó, hogy ilyen nem szokott előfor-
dulni, vagy bővíteni, vagy szűkíteni szok-
ták a gyűrűket. 

Szerelemmel szeretjük egymást, de
nem volt zökkenőmentes az indulás, hi-
szen én egyedül éltem megcsontosodott
agglegényként, ő pedig tizenhat év házas-
ság után tizenkét évig egyedül nevelte 
a gyermekeit, és neki is megvolt a maga
rendje. ennek a kettőnek össze kellet csi-
szolódni, ami nem volt könnyű. Én na-
gyon megszoktam az egyedüllétet, és az
új helyzetben néha nem találtam a helye-
met otthon. A feleségem pedig sírva fa-
kadt, például amikor a ruháinak nem talált
helyet a szekrényben. Egy feszültséggel
teli napon délután Noszvajra indultunk
meghallgatni egy előadást a házasságról.
Először el sem akartunk menni. Aztán
megjelentünk, és meglátva a feleségem
kisírt szemét, a lelkész felesége megkér-
dezte, hogy mi a baj. Mire ő elmondta,
hogy vihar volt közöttünk délelőtt. Erre 
a lelkész felesége azt mondta, hogy nyu-
godjunk meg, ő fél évig hadakozott a fér-
jével, mire összeszoktak. Az előadó is arról
beszélt, hogy a házasságnak különböző
szakaszai vannak – tavasz, nyár, ősz, tél –,
és jönnek olykor viharok. 
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A legbátrabb fohász

élő víz külmisszió * énekem az Úr

2020 éneke
Szöveg és dallam: Bence Imre

2. A félelmeim köde lepi be utamat.

A túlsó partot nézném. Nem jön a virradat.

Olyan homályos minden. A hídra lépek én.

Nem láthatok a túlra, de tudom, hogy van remény!

Refr.

3. A bűnök ingoványa szippant be engemet.

Szárnyalni akartam én, de inkább süllyedek.

A mocsár húz a mélybe. Ki emel fel immár?

A szívem vágyakozva még Megváltóra vár!

Refr.

4. Megtorpanok, ha látom, mennyi haszontalan

ül az emberi szíven, és ezért nyugtalan.

Mégis tovább kell lépni! Ki fogja meg kezem?

Feléd fordulok hittel, és múlik a félelmem!

Refr.

Az Evangélikus Külmissziói Egyesület hírei

ben Bálintné Kis Beáta Nairobi Uhuru sugárúti evangélikus
gyülekezetének munkatársaitól kapott segítséget, akik szintén
részt vesznek a táborban. 

A magyar szolgálócsapat tagjai az elmúlt év novembere óta
készültek tudatosan erre az útra. 

Az EKME ez évi nyári konferen-
ciáját 2020. július 2. és 5. között
tartja Piliscsabán, a Béthel 
Evangélikus Missziói Otthonban,
melyre szeretettel hívják a Test-
véreket.

Részletes tájékoztatót később
kaphatnak az EKME honlapján:
ekme.lutheran.hu

Jelentkezés 2020. június 10-ig 
a következőképpen:
E-mailben: ekme@lutheran.hu
Telefonon:
Varga Katalin, 20/824-7582
Levélben:
Evangélikus Külmissziói Egyesület,
1085 Budapest, Üllői út 24.

A Szülőföldön vAló BoldoguláST SegíTI Az eKMe
Az Evangélikus Külmissziói Egyesület (EKME) ismét elindította
húsvétig tartó adománygyűjtő akcióját Vízkereszt – a külmisszió
ünnepe címmel. A nyitóalkalomra 2020. január 5-én Nagytar-
csán, az evangélikus gyülekezet templomában került sor. Igét
hirdetett Brebovszkyné Pintér Márta, az EKME lelkészi elnöke.

A gyülekezeti délutánon Bálintné Kis Beáta, az EKME Afrika-
referense beszámolt arról a tervről, hogy egy önkéntes csapat
2020 februárjában Kenyába utazik, és ott az EKME által támo-
gatott gyerekeket három napra elviszik egy Nairobi közelében
lévő táborba. Mire az olvasók kezükbe veszik a magazint, ez
a tábor már reménység szerint megvalósult.

A saját költségükön utazó orvosok, egészségügyi dolgozók
és segítőik egy úgynevezett egészségügyi tábor keretében
felmérik a gyermekek fizikai állapotát, tanácsadást nyújtanak,
vitaminokat, tisztító gyógyszereket adnak nekik. A szervezés-

nyárI KonferenCIA
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élő víz idézhető idézetek * derű * könyvajánló 

Idézhető idézetek

Az Evangélikus Missziói Központ
honlapja:

misszio.lutheran.hu 
Itt meghallgatható számtalan hangfelvétel
(igehirdetések, előadások, rádióinterjúk és
jegyzetek, tanúságtételek, konferenciafelvé-
telek), olvashatók cikkek, tanulmányok,
fényképes beszámolók, valamint megtalál-
hatók kiadványaink, köztük:
• Élő víz könyvsorozat és további köny-

veink (Tanúim lesztek, Épüljetek), 
tematikus szórólapjaink 

• Híd magazinok (tizenöt év termése)
• CD-lemezek (igei, igehirdetési, énekes

és zenei, zsoltáros- és verseslemezek)

Miklya luzsányi Mónika: Mit tegyek a kütyüre kattant gyerekemmel?
Scolar Kiadó, 2019

Bezzeg a mi időnkben a gyerekek még komolyan vették az iskolát. Bezzeg
akkor még tanultak. És akkor még voltak igazi barátságok. Egész délután
együtt bandáztunk, csavarogtunk a többiekkel. Ma meg? Ma már a gyereke-
ket nem érdekli semmi, csak a számítógép. Ülnek otthon, és a klaviatúrát
nyomkodják, ahelyett, hogy tanulnának, bandáznának, csavarognának. Hát
miféle gyerekek ezek?

Na de tényleg bennük van a hiba? – teszi fel a kérdést Miklya Luzsányi Mó-
nika. És hiba-e ez egyáltalán? Mi lenne, ha fejcsóválás helyett megpróbálnánk
megérteni a gyerekeinket, ha őszinte érdeklődést mutatnánk aziránt, ami szá-
mukra – sőt, ha az oktatási rendszerünket nézzük, talán nem is csak szá-
mukra – valóságosabb, mint az iskolai tananyag? Ha közösen alakítanánk ki
a kereteket? Ha már kicsi koruktól fogva felelősségre tanítanánk őket, hogy
később ne okozzon gondot a felelős felhasználóvá nevelődés sem? Mert 
a kulcsszó itt is a felelősség – és a bizalom. A szerző közvetlen, szórakoztató
stílusban, élő példákon keresztül mutatja be a különböző szülői attitűdöket,
a különféle gyerektípusokat, és egy olyan szemléletbeli mintát kínál, amely
hozzásegíthet, hogy legyőzzük a témával kapcsolatos szorongásainkat, és
kezünkbe vegyük az irányítást.

Derű
Isten nem akkor szeret, ha megváltozunk, hanem annyira sze-
ret, hogy ez a szeretet változtat meg minket. (Richard Rohr)

A hajó nem süllyed el, ha víz veszi körül. Akkor süllyed el, ha
a víz a belsejébe jut.

Ne amiatt aggódj, ami körülötted van. Azzal törődj, ami ben-
ned zajlik.

Az imádságban jobb a szavak nélküli szív, mint a szív nélküli
szavak. (John Bunyan)

Amikor magamra nézek, nem látom, hogyan üdvözülhetek.
Amikor azonban Krisztusra nézek, nem látom, hogyan vesz-
hetek el. (Luther Márton)

Ha egyszer eljön a nap, amikor meg kell jelennem Uram előtt,
nem a tetteimmel fogok jönni, dogmatikám köteteivel a há-
tizsákomban. Akkor az összes angyalnak nevetnie kellene.
Nem. Az egyetlen dolog, amit mondani fogok: Uram, légy ir-
galmas hozzám, szegény bűnöshöz. (Karl Barth)

A gyülekezet, amely nem keresi az elveszetteket, maga is el-
veszett. (Reinhard Bonnke)

Aki húsz év múltán nem látja hússzorta jobban a kedvese szép-
ségét, az nem érdemelte meg az első látásra sem. (Illyés Gyula)

„A csüggedőnek mindig
rossz napja van,

a jókedvűnek pedig
mindig ünnepe.” (Péld 15,15)
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Mi az első emléke gyermekkorából?
Egy nagy biciklis esés. Olyan hároméves
lehettem. Idősebbik bátyám vitt a bicikli -
vázon, amikor nagyot pereceltünk. Arra
emlékszem, hogy fekszem a kiságyam-
ban, és többen szánakozóan hajolnak
fölém. Egy-két fogam bánta, mindenki
nagyon sajnált és babusgatott.

Mi volt a leghasznosabb tanács, amit
kapott?
Nem az a baj, ha valami balul sül el,
hanem ha azt esetleg hazugsággal el
akarod kendőzni. 

Minden, ami nem a tied, az valaki másé.

emlék a konfirmációról
Féltem a vizsgától, a „szerepléstől”.

Példakép
Emberségben édesapám, hitben édes-
anyám. (De lehet, hogy nem is lehet
vagy kell különválasztani.)

legrosszabb emlék
Talán a legsokkolóbb az volt, amikor
pár évvel ezelőtt Erdélyben egy elsza-
badult lovasszán totálkárosra törte az
autónkat. Szerencsére csak a parkoló-
ban, amikor mi nem ültünk benne. És
mi ott álltunk január 1-jén a Gyilkos-
tónál, hogy akkor most mi lesz? Igazá-
ból ebből is inkább igyekszünk arra
emlékezni, hogy hányan segítettek
akkor ott nekünk.

legjobb emlék
Sok-sok minden a gyermekkorból, a csa-
ládból. De talán a közelmúlt legjobb em-
léke vagy élménye, amikor együtt nyaralt
az elmúlt nyáron a nagycsalád, gyerekek,
unokák. A másik egy nagy meglepetés,
mellyel feledhetetlen örömet szereztek

nekem. Ötvenedik születésnapomra ké-
szítettek egy köszöntőfilmet, amit egy
évig forgattak. Sok rokon és kedves isme-
rős kívánt minden jót a születésnapomra.
S mindezt betetőzte Orosz Zoltán har-
monikaművész személyes köszöntése
zenében.

Az élet értelme
Okosan és hitelesen továbbadni, amit
kaptam. Istentől és a szüleimtől, csalá-
domtól. A kimondott szó legyen mindig
összhangban a tettekkel. 

Munkán kívüli időtöltés
Kikapcsol a természet és a gyümölcsei -
vel való foglalatosság.

Család
Sokszor érzem, hogy nem tudok kellő
figyelmet fordítani rá. Persze az örven-
detesen szaporodó kisebb-nagyobb
székek a családi asztal körül örömmel
töltenek el. Azonban tanulnom kell az
ezzel járó feladatok és teendők beosz-
tását szervezését, tolerálását.

Halál
A kor előrehaladtával egyre többször
kerül a gondolataimba az elmúlás.
Egyelőre nem jó érzés, de imádkozom
érte, hogy változzon. 

öregség
Nem esik jól megtapasztalni a vele járó
esetleges korlátokat. Viszont a sok ta-
pasztalat több mindenre lehetőséget is
ad, ami a korral jár.

egyházunk 
Nagy örömmel tölt el, hogy van, és én
tagja lehetek. Azonban többször ad
okot aggodalomra az a megosztottság,
melyet egyházvezetőként tapasztalok.
Mintha elfelejtenénk az evangélikus
egyházon belüli ökumenét. Más egyhá-
zakkal, felekezetekkel könnyebben ke-
ressük a közösséget és a közös hangot.
A másik ember, közösség bírálata,
beskatulyázása nagyon elszomorít, és
igyekszem tenni ellene.

Kedvenc
író: Ken Follett
zeneszerző: Astor Piazzolla
költő: Petőfi

Villáminterjú Mészáros Tamás
egyházkerületi felügyelővel

élő víz villáminterjú

regény: Ken Follett: A katedrális
színdarab: Örkény István: Azt meséld el,
Pista!
zenemű: Libertango
film: a magyar és a romantikus filmek
festmény: Munkácsy Mihály: Krisztus-
trilógia
vers: Babits Mihály: Jónás könyve
bibliai könyv: Mózes első könyve
bibliai szereplő: Jézuson kívül Jónás
étel: mákos guba
ital: hideg hosszúlépés
hazánkon kívüli ország: Finnország, Erdély
hazánkon kívüli város: Kolozsvár
fa: platán
állat: berni pásztorkutya
madár: fecske
szín: kék
illat: a feleségem parfümje

Mit szeretne még elérni az életben?
A csákvári gyülekezet anyagi stabilitá-
sát, épületeinek rendbetételét. Megta-
nulni tisztességesen németül. Megérni
az unokáim esküvőjét. Hozzásegíteni
dunántúli gyülekezeteinket ahhoz,
hogy mindenhol azt mondják: „Bezzeg
a Dunántúlon.”

névjegy: Mészáros Tamás
Születés: szüleim negyedik gyerme -
keként, Csákvár, 1962. augusztus 1.
Általános iskola: Csákvár
Gimnázium: Bicske
Egészségügyi szakközépiskola: Székes-
fehérvár (mentő szakápoló)
Főiskola: Evangélikus Hittudományi Egye-
tem, hittantanár
Foglalkozás:
vállalkozó, 1991 óta
hittantanár: a csákvári általános iskolá-
ban nyolc évfolyamon, 1995 óta
Házasság: 1985
Gyermekek: Tilla, Tamás, Anna (mind-
hárman házasok, családosak)
Unokák: Barna, Miksa, Frida, Lujza, 
Mihály (a hatodikat júniusra várjuk)
Egyház:
Fóti kántorképző (hetvenes évek)
Nyári ifjúsági táborok a Fejér-Komáromi
Egyházmegyében (kb. ötven nyáron)
1994 óta gyülekezeti felügyelő – Csákvár,
2000–2012 között egyházmegyei fe -
lügyelő – Fejér-Komáromi Egyházme-
gye, 2012 óta egyházkerületi felügyelő 
– Nyugati (Dunántúli) Egyházkerület



Beszélő képek

59Híd magazin

élő víz hírek * beszélő képek

Evangelizációs és missziói
gyülekezetimunkatárs-képzés 

az Evangélikus Missziói Központ
szervezésében 
2020. június 28. – július 1-ig
a piliscsabai Béthel Missziói Otthonban
(Széchenyi u. 8–12.)

Szolgálattevők:
Szemerei jános püspök
végh Szabolcs népzenész 
Kovács lászló lelkész 
Büky Anna író
Szentirmai róbert ortodox pap és felesége
Iancu laura költő, író, néprajzkutató
vecsey Béla és vecsey enikő – Üdvhad-
sereg Szabadegyház Magyarország 
deák Bálint és Andrea lelkész és felesége
lupták györgy és luptákné Hanvay
Mária lelkészek
Szeverényi jános lelkész

részvételi díj:
15 600 Ft, 3–14 éves korúaknak 7 000 Ft
Kedvezményt lehet kérni. 
Aki tud, hozzon ágyneműhuzatot,
de 800 Ft/fő egyszeri mosatási díj
ellenében igényelhető is.

További kérésünk, hogy jelezzék, ha valaki
glutén-, tej- vagy tojásérzékeny. 

jelentkezési határidő: 2020. június 15.

jelentkezni lehet postai úton, telefonon
vagy e-mailben:
Evangélikus Missziói Központ, 1164 Budapest,
Batthyány Ilona u. 38–40.
Telefon: 06 1/400-3057;
e-mail: evmis@lutheran.hu

„Hiszek! Segíts hitetlenségemen!”

Konferencia

országos evangelizáció a deák téren

A képzés célja: evangelizációs és missziói ismeretek tanulása, a gyülekezeti
tagok felelősségének felkeltése a biblikus, missziói, befogadó, családias gyü-
lekezet építésében.

A program része a közös éneklés, az igehirdetési alkalmak, az imádkozás,
egyéni és közösségi beszélgetések. Az igei alkalmak műfaja: áhítat, bibliata-
nulmány, evangelizáció. A záró istentiszteleten a tanfolyam tagjait is bevonjuk
a liturgiába.

A szállás és az ellátás költségeit az országos egyház vállalja, az útiköltség 
a résztvevőket terheli. Köszönettel vesszük, ha a küldő gyülekezet segítséget
nyújt ebben. 

jelentkezés: evangélikus Missziói Központ, 1164 Budapest, Batthyány
Ilona u. 38.; evmis@lutheran.hu; 06  1/400-3057 (telefonon délelőtt.)

jelentkezni április 30-ig lehet, lelkészi ajánlással. Aki már küldött 
korábban lelkészi ajánlást, azoktól nem kérünk. 
várjuk azokat is, akik az eddigi alkalmakon nem vettek részt.

2020. május 15–17.
felekezetek, szekták – Mi a szekta, a szabadegyház, a történelmi egyház?
Hogyan viszonyuljunk hozzájuk? – Szeverényi János
látogatás – A látogatás célja, értelme, módjai. – Túri Krisztina
A munkatárs személyisége – Milyen a jó munkatárs, hogyan viszonyul 
a feljebbvalókhoz, a munkatársakhoz, a keresőkhöz? – Lázárné Skorka Katalin
A Biblia az élet könyve – Újra kell írni vagy újra kell olvasni? Hogyan 
olvassam, értsem, alkalmazzam? – Ribár János
Missziói programok szervezése – Hogyan szervezzek csendesnapot,
evangelizációt, konferenciát, tábort? – Győri Péter Benjámin 
játék – Mi a játék, kik játszanak, miért játszanak, hol lehet játszani? 
Miért fontos a játék a gyülekezetben? – Martonné Némethy Márta
Missziói munkaágak – Börtönmisszió – Jánosa Attila; médiamisszió – Gáncs Péter

Tanulmányi kirándulás a nyírségbe: 2020. szeptember 25–27. 
gyülekezetplántálás és -építés, evangelizáció, cigánymisszió, szeretet-
szolgálat…
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Hiszek! Segíts a hitetlenségemen!
(Mk 9,24)

A 2020-as év igéje

Az imádságban jobb a szavak nélküli szív, mint a szív nélküli szavak. 
(John Bunyan)
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